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DISCOURS JEAN DIONIS  
 

 
 
 

 

VISITE DU CHANTIER CAMPUS IPE 
 Mardi 10 octobre 2023, 16h00, TAG 

 
 
Monsieur le Préfet,  

Mesdames, messieurs les Parlementaires, 

Monsieur le Président du Conseil Régional de Nouvelle-Aquitaine, cher Alain,  

Madame la Vice-Présidente du Conseil Régional, chère Laurence,   

Madame le Maire de Saint-Colombe, chère Dominique,  

Mesdames, messieurs les Maire de l’Agglomération,  

Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie du Lot-et-

Garonne, cher Frédéric,  

Monsieur le Directeur général de Sud Management, cher Ludovic,  

Mesdames, Messieurs,  

 

Je vous remercie de votre présence à nos côtés cette après-midi pour cette visite 

du campus de l’innovation. La transition écologique et énergétique n’est pas un 

objet de débat ici, c’est un chantier prioritaire et impératif !  

 

En raison des violences urbaines du début juillet qui ont touchées Agen, Alain 

ROUSSET avait accepté que nous décalions cet évènement. Nous devions, à 

l’époque, poser la première pierre et vous présenter les arbres qui végétaliseront 

ce campus. 
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Comme vous pouvez le constater le chantier à bien avancé et nous en profitons 

pour vous présenter plus avant les travaux.  

 

Aussi, ce campus comme vous l’aurez compris est un peu particulier car il aura la 

particularité d’être : (1) un lieu d’étude, avec l’arrivée de Sud Management ; (2) 

un lieu de travail avec le développement d’une pépinière d’entreprise ; (3) un lieu 

de rencontre et d’échanges avec l’intégration d’un Tiers-lieux et, enfin, (4) un lieu 

d’influence avec l’installation de la CCI du Lot-et-Garonne dans ces mêmes 

locaux.  

 

Dessiner et porter un tel projet aux côté de l’Agglomération, c’est un véritable 

chantier dans lequel le Président de la Chambre consulaire lot-et-garonnaise n’a 

pas hésité à s’investir.   

 

Je veux donc saluer, cher Frédéric, ton engagement et ta vision : avec ton arrivée 

à la tête de la CCI, une époque s’est terminée, celle d’une chambre historiquement 

installée près des commerçants du centre-ville. Votre présence à Estillac et 

demain à Saint-Colombe, sur cette Technopole Agen Garonne est un gage de votre 

proximité avec les acteurs industriels locaux.  

 

Bon, entendons-nous, ce n’est pas une raison pour oublier nos commerçants 

agenais ! Ce sera peut-être l’occasion de travailler et investir autrement le 

Groupement d’Intérêt Public de l’Agence du Commerce par exemple.  

 

Cette parenthèse refermée, je me félicite de vous voir écrire cette nouvelle page 

de la CCI et cher Président, je t’invite à prendre toute ta part dans la gouvernance 

de ce campus et de cette technopole.  
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Le concept de ce projet a pour cœur la nouvelle Ecole Supérieure de Commerce 

d’Agen qui a déjà toute une histoire.  

 

Elle remonte à, il y a, déjà, plus de 30 ans, en 1992, avec le regroupement des 

activités de formation de l’ASFO 47 et de la CCI du Lot-et-Garonne. 2 ans plus 

tard, en 1994, Sud Management s’installait à l’Agropole. C’était déjà un signe !  

 

Depuis, Sud Management rachète des écoles et formations pour s’agrandir, je 

pense à l’Ecole du groupe EducInvest, Oxygène Formation, l’Institut de la 

Garonne, les activités de formation du Secteur Sanitaire et Médico-Social de 

Myriade Formation, jusqu’à votre alliance avec le CFPVI. Grandir c’est bien, 

mais il faut de la place, d’où les nombreuses agences et centres de formation que 

vous avez déployé sur le territoire : à Marmande en 2008, à Périgueux en 2011, à 

Villeneuve-sur-Lot et même à Montpellier.  

 

Monsieur le Président, vous êtes le détenteur de 30 ans d’histoire, histoire qui 

n’est pas prête d’en finir parce que vous l’écrivez avec tous les salariés de votre 

groupe ainsi que votre directeur général, Ludovic BONNET dont je salue le 

travail.   

 

Sud Management tourne une page et ouvre le nouveau chapitre d’une histoire 

bipolarisée : avec un centre de formation tourné vers l’agroalimentaire qui restera 

à proximité de l’Agropole et un nouveau centre de formation qui sera tourné vers 

les métiers de l’environnement, de la transition énergétique et du climat sur le 

Technopole Agen Garonne.  

 

Ce nouveau chapitre ne pourrait être écrit sans le concours du Conseil Régional 

de Nouvelle-Aquitaine et son Président qui ont cru en ce projet. Avec un budget 

de 9 millions d’euros, ce campus n’aurait pas vu le jour sans la contribution 
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décisive de la Région, au travers du contrat de développement et de transitions 

2023-2025, qui permet un investissement de 4.5 millions d’euros.  

Pour votre écoute et votre confiance permettez-moi de vous remercier chère 

Laurence, chère Delphine et cher Alain.  

 

Ainsi, la Région et l’Agglomération d’Agen ont décidé d’avoir pour projet 

Numéro Un cette nouvelle Ecole Supérieure de commerce d’Agen qui ouvrira ses 

portes en septembre 2024 !  

 

D’ici là, tout sera prêt : restauration, transports, vie étudiante pour s’assurer que 

chaque jeune qui viendra étudier et travailler ici, le fasse dans les meilleures 

conditions.  

 

Et j’appelle les entreprises de la Technopole et du département à s’investir dans 

la gouvernance et la vie quotidienne de cette Ecole car, pour chaque minute et 

euro investis, ce sont des jeunes étudiants qualifiés qui viendront toquer à votre 

porte pour participer aux aventures collectives de vos entreprises.  

 

Ce campus a aussi pour particularité d’abriter une pépinière d’entreprises.  

Soyons clairs : aujourd’hui, il n’y a pas de Technopole ambitieuse sans pépinière, 

sans accompagnement des entreprises dans leurs années charnières de fragilité et 

de croissance.  

 

La TAG aura ici sa propre pépinière dans des locaux, non-seulement beaux mais 

des locaux qui seront connectés à un environnement économique, industriel et 

universitaire riche.  

 

C’est une initiative de l’Agglomération d’Agen qui se concrétise dans ce bâtiment 

signé par les Ateliers Jean Nouvel, co-traité par le cabinet d’architecture François 
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De La Serre. Jean Nouvel s’est beaucoup inspiré des corps de ferme de la Vallée 

de la Garonne dans son design alliant authenticité, efficacité et modernité.  

 

Cela donne 860m2 commercialisables, avec 22 bureaux modulables entre 24 et 60 

m2, 3 salles de réunion modulables, 2 espaces de co-working de 80m2 au total et 

un espace de convivialité de 70m2. Autant de volumes pour accueillir la force de 

la jeunesse et remplir ces futurs murs de projets innovants et audacieux !  

 

Mais, cela donne aussi, un nom, et pas n’importe lequel : La Serre ! Quel nom 

plus symbolique que La Serre ? La Serre parce qu’elle nous renvoie 

irrémédiablement à la première activité humaine Lot-et-Garonnaise qu’est 

l’agriculture ; qui nous renvoie à cette image d’Epinal, où de jeunes pousses 

fleurisse dans les serres ; et puis, qui, dans un sens, nous renvoie aussi, un peu, à 

Michel Serres qui voyait tant de potentiel dans notre jeunesse et dans notre 

département !  

 

Alors ici, nous faisons le pari de nourrir l’ambition des entrepreneurs lot-et-

garonnais, de les faire grandir et réussir leurs aventures !  

 

Je souhaite remercier l’Etat et son premier représentant, Monsieur le Préfet, dont 

les services nous ont accompagné pour débloquer des fonds France Relance et 

abonder ce projet à hauteur de 1,5 millions d’euros.  

 

Je veux également remercier le Conseil Régional de Nouvelle-Aquitaine et son 

Président pour avoir cru en notre projet pour avoir investi plus d’1 million d’euros 

sur cette pépinière d’entreprise.  

 

Nous avons pour ambition d’accompagner, d’innover et de développer 

l’économie verte.  
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Et nous sommes persuadés des synergies qui vont se créer entre les entrepreneurs 

et les étudiants qui basculeront d’un côté du campus à l’autre pour écrire de belle 

histoires d’entreprises.  

 

Cela passe notamment par le CréaTAG !  

Depuis 2019, l’Agglomération d’Agen lance des appels à projets pour 

accompagner des porteurs d’idées innovantes dans le domaine de l’économie 

verte. Nous avons accompagné une dizaine de porteurs de projet, dont l’année 

passée les lauréats étaient : Biotank, porté par François-Xavier POSTEL, Terre de 

Brouelles porté par le jeune Ugo MERICI ! Et puis il y a le projet WD Protection 

ou encore ECOSEVE qui feront date aussi.  

Outre un soutien financier, les lauréats bénéficient d’un coaching individuel et 

collectif, des formations professionnelles et d’ateliers.  

J’ai hâte de les accueillir dans notre future Serre !  

 

Enfin, ce campus aux allures de Janus est également un Tiers Lieux car nous 

voulons que ce soit un lieu de son temps.  

 

Cela veut dire que ce campus doit répondre aux habitudes de travail des cadres et 

des ingénieurs du XXIe siècle en offrant un Tiers lieux de haut niveau, à la fois 

pour les employés, les prestataires, les clients ou les étudiants. 

 

Ce Tiers lieux proposera des services et formations à destination des 

professionnels et des entreprises pour répondre aux besoins de chacun et mailler 

notre territoire de lieux de partage et de connaissance modernes.  

 

Encore une fois, je souhaite remercier nos partenaires sur ce projet et je vous 

donne rendez-vous en septembre 2024, sur ce campus qui ne manquera pas d’être 

rempli d’étudiants et de jeunes entrepreneurs motivés ! 
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C’est ça notre défi commun, pour l’Agglomération d’Agen, la CCI, la Région et 

l’Etat.  

 

Je suis fiers qu’ensemble nous ayons réussis à développer ce projet, vieux de 15 

ans déjà, qui offre à notre territoire un écosystème industriel, économique, de 

formation, dynamique, à la pointe de la technologie et des engagements 

environnementaux.  

 

Vive les entrepreneurs du TAG,  

Et Vive le Campus la Serre !  

  


